Москва

молодежь БОЛЬШОГО

TEATPA Б. ЧИОРДВИНОВ.

гланный режиссев Вольшого театра Союза ССР.

З А ПОЛТОРА месяца творуюской мололежи велущего оперного театра Союза перед советской общественностью продемонстрировали свои дарования 20 оперных и 48 балетных молодых акте-

Уже сам по себе этот факт не может рассматриваться иначе, как большое театральное событие. На спене, где выступают врушнейшие актеры спраны, в висомоле с замечательными мастерами наша молопежь полжив была показать овое искусство и утвердить право на ввание солиста Государственного ордена Ленина Водьшого академического театра Осюза ОСР. Задача большая, ответственная и нелеткая.

Не одна сотия актеров терялась. выходя на вту прославленную оцену. Опытаме перцы, приезжая из других городов и вступая на подмостки Вольшого театра, лишались привычной уверенности даже на обычных пробах, не говоря уже о лебютах.

Дебютировавшие актеры расскавывают, что самое большое волнение они нопытывали на первой репетиции о хором и оркестром. об'ективные и многоопытные цени- | не зависит от случайностей, кототели! Это тв. кто безошибочно говорит, спройдет или не пройдет» вктер. Но лалеко не всякий, пытапинився стать солистом Большого театра, доходит до этого строгого испытания.

Сильное волнение пебртанта свявано о минутами, когда, вотупив на подмостки, он остается CORPT шенно один на большой пустой спене. Обычно это бывает в маленький отрезок времени между окончившейся репетицией и начинающейся подготовкой в вечернему сисктаклю. Еще свободная от декораций оцена важется бесконечно громадной, и мовичок, подавленный ее неличнем, чувотвует себя опиноким, поторявшимся, Со спены трудно разглядеть десяток фитур, силяших в шустом, темнобронаовом зале. Из темноты промко раздается голос куложественного руководителя театра народного артиста СОСР С. А. Самосуда: «А что вы будете петь?» Дебютант предлагает на выбор несколько названий, и тот же голос, как будто нарочно, выбирает именно самое трудное. Дв иначе и нельзя. По двум-трем коротким мриям надо определить возможности пебртанта, карактер его материвля, его выразительность, музыкальность.

Так начинается вотупление в театр. Но еще долгое время театр продолжает жазаться громалным мо-HO DOTE VERS ROTERMYN H . VOSTAR VMORON никогда не узнает всех его уголков, репетиционных помещений, не запомнит всех работников. Но вот начинаются первые уроки с конпертмейстером, одача партии диряжеру, беседы и речетиции с режиссером, наконец, спевки с артистами, оркостровые репетиции.

Внимательно и чутко подготавливается молодой кополнитель. Окру-Хор и оркестр — вот поднено і женный дружеской атмосферой, он і кружков. Сенчас они — неполни-і мом театре особую прушиу, в задачи і ветской общественности.

рые быле так тарактерны для доре: волющиовного театра, он не ждет бодении и неочастного случая с товаришем: На его пути стоят трудности совсем пругого порядка. Трулности. овязвиные с теми новыми. -кинаноборт иминорин онивринезорг ми, которые пред'являет и мокусству советский зритель,

С огромным волнением переживали эти поштора месяца и участиики омотра творческой молодежи оперной и балетной прушны Большого театра и сам театр в пелом.

Вылеожали ви наши молодые кадры творческий эквамен? Безусловно выдержени. Это подрверж-MEDT R VOICE CHESTSRUCH Y SPRTS-TOR R GREEO SYMPSE OHORES SEPOCT

Гавными путями и о различной подготовной пришла наша молодежь в теало.

Т. Талахвлае только веспой прошлого гола окончила Московскую консерваторию и в течение одного сезона успела выступить в теких ответственных партиях, как Татьяна в «Евгении Опетине». Наталья в «Тихом Доне», Маргарита в «Фау

В. Гагарина - тоже ученица Московской консерватории. За несколько лет пребывания в театре она спеда Керубино в «Свадьбе Фытаро». Полину в «Инковой даме». Зибеля в «Фаусте», Ольгу в «Бегении Онегина», Весну в «Спегурочка» и, наконец, Ваню в «Иване Сусанине».

И. Соколова пришла из студии ямени Піанкого. Она исполняет Любашу в «Царокой невесте», Леля в «Сногурочко», Ольгу в «Евгении Онегине».

Н. Чубенко, М. Нечаева, В. Разукович. В. Парфененко - в прошлом участиним самодеятельных Салтане», «Поднятая целина».

К. Ими - бывшая вотнотка вотрады, солистка джаг-орисстра --поет в Большом театре Антонилу в «Иване Оусанине».

В. Кранвишвили — молодой артист грузинской оперы - исполняет на сцене Большого театра роль Мурмана в своей национальной опере «Абесалом и Этери».

Конечно, как терактер дарований, так и степень эрелости всех этих мододых актеров безусловно различны. Некоторые не них обнаружили хороший вомельный материал дижции, выражительного жеств. плапри еще недостаточной актерской вырасительности. Другие показали и отдичные сценические данные, создав яркие образы. Но всем им предстоит еще сольшая расста по освоению культуры одного из лучпих оперных театров мира.

Оперные перцы в отличие от драматических актеров приходят в театр в более позднем возрасте, когна воспитательное влияние на инх уже аначительно ооложиено. Вот почему необходимо, чтобы театр приглядывался к будущему актеру еще во время пребывания ем на школьной окемье. В этом отношении значительно счастливее балетные актеры. Начиная с 9-9-летнего возраста, учась в школе, они вмерт непосредственную связь с театром, участвуют в его спектаклях. И, что особенно важно, после овончания школы, уже будучи солистами трушцы, они продолжают работать с теми же педагогами. Неплохо было бы позвимствовать коечто в этом симсле и для воспетания оперного актера. Думается, что было бы правильным руководству тватра установить в будущем непооредственную овязь с консерваториой: а также организовать и в са-

тельнины ответственных партий в которой должно входать оснекомоперах «Ритолетто». «Сказка о даре ление молодых актеров с метолами работы Вольшого теапра.

> Много и очень много необходимо перенять нашей молодежи у старых мастеров и в первую очередь художеотвенно-творческую дисциилину. Молодежи нужно поменьше увлекаться внешней эффектностью, серьезнее понимать запачи и полн нокусотва, глубже пронекать в за-MENCHIN ROMNOGRIODE, CRMORDHINGHO олелить за малейшим своим дефектом и путем большой работы нед собой устранять его, совершенствуясь в своих достижениях. Вопросы стичности, работы над образом перед молодым советским актером стоят в вначительно большей степени, чем они стояли перел актером дореволюционного оперного театра, ибо новые советские оперы пребуют повава настоящих, живых подей, логичного доведения на сцене и правдивого выражения знакомых слушателю чувств.

Несколько слов о балете. Показанная на смотре наша балетная молодежь в липе Лепешинской. Годовиной. Воголюбокой, Коирс. Черкасовой, Петровой, Лопухиной многих пругих выявиль огромный под'ом московского балета. Таким двотением молодых талантов врид IR MOTHS MOP HOMBROTATH TERTO.

Радуясь успекам нашей мололежи, мы должны серьевно прояналивировать итоги омотра, создать наилучшие условия для дальнейшего роста молодых вапров,

Наша молодажь полжна отпать весь свой творческий пыл на овладение мастерством большого искусства, чтобы, участвуя в омотре будущего года, целиком оправдать исключетельное внимание в себе и ваботу партии, правительства и со-